

加州山火已致10人死亡,超1万栋建筑损毁;大火还“引燃”美国两党争斗

当地华人:邻居家20分钟就烧没了

加州山火已经导致至少10人死亡、超过1万栋建筑物损毁。大约18万人疏散,另有20万人收到疏散警告。

从好莱坞山、太平洋海滨度假区到加州理工学院所在的文化名城帕萨迪纳……近来袭击美国加利福尼亚州南部洛杉矶县及周边地区的山火愈烧愈烈,上万座房屋、商店等建筑已经被毁,财产损失难以估量。

加州山火是每年“例常”,且破坏程度渐趋升级,冲击美国的保险业。因为火灾赔付风险过高,不少保险公司对加州房屋保险业务唯恐避之不及。

另外,这场山火还“引燃”共和党籍候任总统唐纳德·特朗普对总统约瑟夫·拜登、加州州长加文·纽森等民主党人的攻击。

据新华社



救援现场

大火太空可见

加州洛杉矶地区多起山火迄今过火面积大约117平方公里,超过1万座建筑损毁,有的街区甚至被烧成灰烬。据美国“准确天气预报”公司估算,山火造成的破坏和经济损失高达1350亿美元至1500亿美元。

拜登9日说,这是加州历史上“范围最广、破坏力最大的”山火。路透社报道,加州帕萨迪纳市东郊附近的山火是洛杉矶地区历史上最具破坏性的山火,已经逼近威尔逊天文台。洛杉矶附近两处火场如同巨大的钳子包围了这座城市,火光从太空中都可以看到。

消防员9日奋力扑救向整个洛杉矶地区蔓延的大火。气象预报显示,10日的天气条件依然是高风险等级,扑救行动不容乐观。

拜登说,联邦政府将派出400名消防员、30架消防飞机和直升机增援,将为当地应对这场火灾承担为期180天的费用,包括转移危险性物质、提供临时住所、支付应急人员薪酬等支出。

路透社报道,来自美国6个州的消防员正赶往加州增援,另有大约1000名应急人员从加州北部赶赴南部的火场。

加拿大总理特鲁多说,加方已向救火行动提供物资支援,另有250名加拿大消防员准备增援。

一纵火嫌疑人被扒

当地时间9日晚,在洛杉矶西山社区附近,一名携带火焰喷射器的男子被警察逮捕。据美媒报道,该男子疑似涉嫌引发“肯尼斯大火”,这也是洛杉矶山火的起火点之一。

山火“政治化”

在美联社看来,山火在洛杉矶地区肆虐之际,候任总统特朗普没有表达多少同情,而是攻击民主党籍加州州长纽森等人“无能”,称自己能更好地应对灾害。

特朗普8日晚在社交媒体写道:“美国最美好、最漂亮的地方之一正在被烧毁,烧成灰烬。加文·纽森应该辞职,这全是他的错!!!”

纽森接受美国有线电视新闻网采访时反击特朗普的指责:“民众正在逃命,这个人(特朗普)想把(山火)政治化。我有很多想法并且我知道我要说什么,但我不会这样做。”

9日,加州州长加文·纽森被一位母亲质问,“为什么消防栓里

没有水?”纽森则称正在解决问题,自己已经给美国总统拜登打了5次电话,但未接通。纽森还保证,下次不会再出现消防栓里没有水的状况。

此前报道称,很多被派去太平洋-帕利塞德救火的消防员发现消防栓竟然没有水,关键地区缺乏水源严重阻碍了消防队的灭火。对此,加州州长把责任推给了地方政府。但是很多批评者认为,州一级的水资源管理政策未能有效地考虑应急需求,需要承担责任。

特朗普9日还把矛头指向民主党人,洛杉矶市市长卡伦·巴斯,称巴斯和纽森两人“冷漠、无能”。气象部门上周警告洛杉矶面临极高火险,7日山火爆发时巴斯正在加纳干。巴斯9日在记者会上没有回应对她出国干时间的质疑,表示当务之急是“保护生命、保护家园”。在完成这些事情之后,“我们肯定会评估我们做了什么、没有做什么”。

关联政策不当?

拜登取消了9日前往意大利的行程,留在首都华盛顿协调联邦和地方政府应对山火的努力,与政府高级别官员在白宫召开特别会议。

拜登说,这场山火表明“气候变化的影响真实存在”,而特朗普否认气候变化的影响,把原因归咎于民主党的政策。

特朗普把消防用水短缺归因于加州城市供水与农业用水的分配政策不合理。他9日在社交媒体喊话纽森,称“打开水管总开关”是应对复杂问题的唯一解决方案。“无能的州长不能再找借口”,他说,“一切都太晚了”。

特朗普声称上台后将撤销拜登政府在应对全球变暖方面的所有政策。他9日在社交媒体上把拜登政府的气候政策称为“绿色新诈骗”,指认拜登没有把联邦资金用于联邦紧急事务管理局的救灾行动。

拜登多次否认特朗普的指认,坚称他没有把资金转用他处,包括去年10月佛罗里达州等地因飓风“海伦妮”需要救灾的时候。

美国知名企业家埃隆·马斯克等特朗普的支持者还把这场山火与民主党推动的多元化政策、甚至乌克兰危机关联起来。网络上大量未经证实的说法像大火一样迅速蔓延,包括消防员人手不足与强调多元化的招聘政策有关、防火服等装备被送到了乌克兰……

华人亲历洛杉矶山火:像末日大片,邻居家20分钟就烧没了

现代快报讯(记者 杜雪迎 于茜同)回忆起大火肆虐、烟雾弥漫的场景,生活在当地的华人、视频博主小来子(网名)还有些后怕,“真的就像末日大片一样,邻居家20分钟就烧没了。”

小来子回忆,火势十分吓人,浓烟滚滚,宛如末日。“附近的邻居家,房子都烧没了,20分钟大火就把房屋吞噬掉了,很吓人的。”好在邻居一家早就提前撤离了。

大火虽然一直离小来子的住宅很近,但并没有蔓延波及他家。但昏暗阴沉的天空、刺鼻的焦炭味、不断收到的紧急提醒,让他时刻保持高度的警惕。

虽然部分地区处于断电状态,但小来子家并没有断电。比较令人担忧的是空气和用水安全。“目前空气PM2.5超标爆表,空气里也满是灰尘,感觉弥漫着有毒气体,外面的车上也都落着一层烟灰。”小来子告诉记者,大家出门

都会戴着口罩。另外,自来水暂时也不安全,他已经收到了当地政府发布的用水安全提醒。“最好还是买瓶装水吧。”

大火还在肆虐,令人气愤的是竟然还有人趁火打劫。在小来子的朋友圈里,不少人提醒,有盗贼趁机抢劫偷盗别人家的物品、财产。据他了解,在洛杉矶县至少有20人因在火灾期间抢劫而被捕,警方也决定在受火灾影响的地区实施宵禁。

目前,小来子的家人已经转移到了圣地亚哥。“等我收到撤离通知也打算走了,相信我们一家会一切平安。”小来子说。



扫码看视频

新闻延伸

山火“烧伤”美国房屋保险业 去年加州高风险区多数住宅被停保

本周燃起的这波山火重灾区之一是位于太平洋海岸和圣莫尼卡山之间的高档社区帕西非克帕利塞兹。这里房价高昂,不过已被加州政府列为加州南部5个山火风险最大地区之一。正因如此,它也是美国房屋保险覆盖率最低的地区之一。

据报道,美国“州农场保险公司”去年决定对加州7.2万座独栋房和公寓房停保,此举意味着它放弃了在帕西非克帕利塞兹房屋保险市场近七成份额。

在美国,买房人购买房屋保险是常规操作,以保障房屋遭遇意外事故或灾害时得到赔偿,弥补财产损失。加州是美国人口最多、房价最高的州,但野火、山洪、风暴等极端天气灾害多发。也正因此,近年来,不少大型保险公司取消了在加州的房屋保险业务。

加州历史上最具破坏性的20起野火中,大多数发生在2015年以后。与之相对应的现象是,在加州“火灾高风险区”买房的业主越来越难获得和负担房屋保险。据美联社报道,2023年,在加州保险市场份额最大的12家大型保险

公司中,有7家暂停或限制在加州签订新的房屋保险保单。

在无法正常获取传统商业房屋保险情况下,业主们要么放弃购买保险,要么选择加入加州政府推出的“公平保险准入要求计划”(FAIR)。这是州政府给“无保险业主”提供的有限保险项目,但理赔范围仅限于最基本的财产损失,赔付金额上限为300万美元。许多业主仅仅为了房屋贷款通过审批而购买该保险,而就这波山火损毁的许多房产及其附带财产价值而言,FAIR赔付的金额可能难以补偿业主损失。

保险业消费者权益团体“投保人联合会”执行总监艾米·巴赫说,有些FAIR保单堪称“鸡肋”,因为仅赔付被烧毁财物折旧后的“实际现金价值”,而不是购买替换产品产生的全部费用。

越来越多加州人依赖于FAIR保单,因为别无选择。FAIR项目下签订的居住用房屋保单在2020年至2024年间翻了一番有余,已接近45.2万份。现在的担心是,这波山火造成的房屋损失会不会大到拖垮整个FAIR项目?

特朗普在“封口费”案中被判为重罪犯 但予以无条件释放

纽约州最高法院法官10日就特朗普“封口费”案作出判决,宣布特朗普为重罪犯,但予以无条件释放。

此前报道称,美国联邦最高法院9日驳回候任总统唐纳德·特朗普关于中止其原定10日在纽约州就“封口费”刑事诉讼听取量刑宣判的申请。特朗普同时向纽约州上诉法院发起的中止宣判动议当天也未获支持。这意味着特朗普需于10日接受判决,并“正式以重罪犯身份重返白宫”。据美联社报道,联邦最高法院大法官9日以五人反对、四人支持的表决结果作出上述裁决。

据报道,联邦最高法院在裁决中给出两个理由,一是特朗普就总统豁免权的关切可由“正常上诉程序”予以解决;二是“封口费”案主审法官胡安·梅尔尚已明确,有意在简短在线听证会后判决特朗普“无条件释放”。“无条件释放”意味着特朗普将留有定罪记录,但无需受到监禁、罚金或缓刑处罚。

美国纽约市一个陪审团在2024年5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国大选期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉34项刑事指控成立。该案判决日期最初定在2024年7月11日,后被几度推迟。

据新华社

日本列车撞人事故 疑两中国游客死亡

据日本媒体报道,当地时间1月9日,日本神户市垂海铁路道口发生列车撞人事故,造成两人死亡。警方称,现场附近发现了一本中国护照,疑似是中国游客。

据报道,9日下午3点50分左右,神户市垂海西岛湖的山阳电铁道口,有市民拨打报警电话称,有两名女性倒在铁路口。警方赶到现场后发现,两名女性被列车撞倒,二人在被送往医院途中确认死亡。目前获悉,撞人列车上有大约50名乘客。

神户市垂海警察署称,初步调查显示,事中被撞的两名女性站在公路和铁路平交道口已放下的禁止通行护栏处。列车司机说:“我看不见她们,因为她们在铁路道口的电线杆后面,被电线杆挡住了。”事故发生后,山阳电铁从霞丘至山阳明石之间停运了约1小时40分钟。

据红星新闻

天天出彩

体彩7位数(25006期)		
中奖号码:7771202	本地中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(25004期)		
中奖号码:472002+5	本地中奖注数	每注奖额
一等奖	5注	5000000元
二等奖	514注	53788元
体彩排列5(25010期)		
中奖号码:14323	本地中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	1040元
二等奖	3注	346元
三等奖	3572注	173元